
 تاثیرگذارترین 
حالت روانى و 

سکوت شخصیتى 
داستان، به معشوقه 
قهرمان تعلق دارد، 
یک نماى مدیوم 
کلوس که به قدر 

کافى با احساسات 
بیننده بازى مى کند

افکار خبر : سیدجواد رضویان یکى از بازیگران سریال «در حاشیه» مدتى 
پیش از این پروژه جدا شد.رضویان که قرار بود با برنامه تلویزیونى «سه شو» 
به تلویزیون برگردد، از این برنامه نیز جدا شد و  با گروه تولید آن خداحافظى 
کرد.این جدایى هاى پى در پى براى رضویان، حواشى زیادى را به دنبال 
داشت و از طرفى طرفداران این بازیگر را نیز نگران کرد.وى به تازگى در 
صفحه  اینستاگرامش نوشته است:امیدوارم که روسیاه و شرمنده این همه 
محبت نباشم، تک تک کامنت هاى پست قبلى رو خوندم و از یک طرف 
خوشحال از توجه شما عزیزان بودم از طرفى هم خجل که واقعا الان شرایط 

حضور در تلویزیون روندارم و ...

مسافر کشى گوهر خیر اندیش
دانشجو : گوهر خیراندیش بازیگر سینما و تلویزیون عنوان کرد: در فیلم 
سینمایى «بى سایه» جدیدترین ساخته خانم «نگار آذربایجانى»حضور 
دارم و براى نخستین بار نیز نقشى بسیار متفاوت را بازى مى کنم .وى اضافه 
کرد: این فیلم، بازگو کننده داستان زندگى زنى است که به دلیل نقص 
عضو همسرش به شغل رانندگى تاکسى روى مى آورد. در حقیقت در فیلم
 «بى سایه» با داستان انسان هایى روبه رو مى شویم که عضو پیوندى دریافت 

کرده اند و زندگى آنها هم بر این اساس مى گذرد.

ایناریتو برنده 5 جایزه بفتا شد
ایسنا : فیلم «بازگشته» ساخته «آلخاندرو گونزالز ایناریتو» با کسب پنج 
جایزه از جمله بهترین فیلم، کارگردانى و بازیگر مرد نقش اول در جوایز 
بافتا 2016، به استقبال جوایز اسکار رفت. مراسم پایانى شصت ونهمین 
دوره جوایز آکادمى فیلم و تلویزیون بریتانیا (بافتا) در حالى شب گذشته در 
لندن برگزار شد که فیلم «بازگشته» توانست پنج جایزه اصلى را از آن خود 
کند و «مکس دیوانه: جاده خشم» ساخته «جورج میلر» نیز با چهار جایزه 
درخشش قابل توجهى داشت.ایناریتو با تمجید از «لئوناردو دى کاپریو» و 
دیگر عوامل گفت: تعهد کارى آنها ساخت این فیلم در چنین شرایط سختى 

را میسر ساخت .

خبر داغ

 گذر از رنج ها پس از 
24 سال توقیف

فیلم سینمایى رقص 
خاك به کارگردانى 
ابوالفضل جلیلى در یک نگاه، روشنفکرانه، شاعرانه و 
مدرن است.  خلاف آنچه تصور مى شود، رقص خاك 
از آن دسته فیلم هایى است که بیننده را همواره به 
درونیات فکرى هدایت مى کند و باعث پیدایش عمق 

مطلب مى شود. جلیلى انتهاى فیلم را 
تا سر حد مرگ شاعرانه بازسازى کرده 
و باید گفت، چنین اتفاقى هرگز در 
سینماى هنر و تجربه تکرار نخواهد شد. 

  تصویرسازى بى پرده
آنچه مخاطب از کلمه تصویر سازى 
بى پرده انتظار دارد، به نمایش گذاشتن 
غریزه ها و تمایلات جنسى انسان در 
نمونه هاى خارجى است، اما کارى 
که رقص خاك با ذهن بیننده انجام 
مى دهد، نفوذ در اندیشه مخاطب و 
تداعى خاطرات متروك گذشته است. 
همه ما از آنچه هستیم و آنچه داریم 

احساس نارضایتى مى کنیم و همیشه در فکر کشف 
راهى براى مقابله با مسایل پیش رو بوده ایم ، وقتى 
به فیلم را با حداکثر دقت مشاهده کنیم، نتیجه مى 
گیریم آنچه در دستان ما قرار دارد، فرصتى است که 
هرگز تکرار نخواهد شد و این معناى حقیقى هنراست. 
هنر آنجا به تکامل مى رسد که مخاطب آنچه را دیده 

درك و ستایش کند، تک تک پلان ها ، کلوس آپ ها و 
ساختار کلى درام (در حالى که با ضرب آهنگ کندى 
در حال حرکت است و در بعضى از دقایق خسته 
کننده به نظر مى رسد) یک فرم تاثیر گذار را شکل 
مى دهند و از ابتدا تا انتهاى داستان بیننده را در جست 
و جوى حقیقت محو مى کنند. اگر بخواهیم بهترین 
لحظات به تصویر کشیده شده فیلم 
را انتخاب کنیم، باید کل فیلم را به 
صورت نگاتیو درآورده و یک مجموعه 

بزرگ نمایشگاهى برپا کنیم. 

  شخصیت هاى محکوم به 
سکوت

آنچه بیشتر از همه یک بیننده را آزار 
مى دهد، سکوت شخصیت در برابر 
رویداد هاى اجتماعى است و آنچه 
بیشتر از همه باعث بلوغ معنوى این 
اثر شده، سکوت شخصیت ها در برابر 
اتحاد ظالمانه طبیعت است. استفاده 
از قانون غافلگیرى در کلیه  سکانس ها 
به خوبى رعایت شده و مخاطب را هیجان زده مى 
کند، همچنین شخصیت هایى که همچنان با لب 
هاى بسته از خود واکنش نشان مى دهند و به یک باره 
تحمل از سر مى گذرانند و فریاد مى کشند. مهم ترین 
بخش فیلم ، رقص قهرمان داستان روى خاك است ، 
باران بعد از مدت ها انتظار شروع به بارش کرده و اتفاقا 

نشان مى دهد که بارش باران در چنین شرایطى آنقدر 
ها هم مناسب اهالى آن منطقه نیست. تاثیرگذارترین 
حالت روانى و سکوت شخصیتى داستان، به معشوقه 
قهرمان تعلق دارد، یک نماى مدیوم کلوس که به قدر 
کافى با احساسات بیننده بازى مى کند و مى تواند از 
تصاویرى که به نظر مى رسد غیر قابل تحمل باشند، 

سکانس هاى کلیدى و اصلى را شکل دهد. 

  سبک فیلمبردارى
فیلمبردارى رقص خاك، نه در چارچوب سینمایى و 
نه در چارچوب عکاسى قرار مى گیرد، به نظر مى رسد 
سازنده توانسته گونه جدیدى از فیلمبردارى را به 
مخاطب ارایه کند که در لحظه، هم بتواند تصویرى از 
شخصیت و اکسسوار صحنه نشان دهد و هم بیننده را 
وادارد به تحمل قسمت هاى بعدى کند . این موضوع 
تاحدى مى تواند تاثیر منفى بر عملکرد فیلم بگذارد و 
اهمیت تصاویر فیلمبردارى شده را زیر سوال ببرد، 

اما از آنجایى که این اثر در منطقه اى نوستالژیک و 
ماورایى تصویر بردارى شده و فضاى منطقه خود به 
خود تبدیل به یک شهرك فیلمسازى شده، راه را براى 
مانور هاى جسورانه کارگردان هموار کرده و به او اجازه 

داده هرطور که بلد است، فیلم بسازد. 

  نمادهاى فرمالیستى
در این فیلم از سوت کترى ها و زاویه تغییر کرده 
برج تا ورودى هاى شدید به روى آجر هاى سوخته،  
تصویر افتاده شخصیت ها داخل آب و ... همگى 
از یک نماد واحد پرده بردارى مى کنند که فریاد 
مى زند، اینجا منطقه دورافتاده، محروم و بى آب و 
غذایى است . دست فلزى در این داستان، به منجى 
دراماتیک فیلمنامه تبدیل شده، اگر از وجود چنین 
المانى در فیلم به مخاطب آگاهى داده نمى شد، 
فیلم عملا بى سر و ته و تخیلى به نظر مى رسید. در 
نماد گذارى سینمایى ، برترى هاى فراوانى نسبت به 

دیگر گونه نمایشى؛ یعنى تئاتر وجود دارد، تئاتر قادر 
به پاسخگویى ذهنى و ضمنى مطلب توضیح داده شده 
نیست؛ در حالى که سینما با فیدبک هاى ساختارى 
مى تواند کلوس آپ هاى تعیین کننده اى را به نمایش 
بگذارد که تا به حال به فکر مخاطب خطور نکرده 
است.رقص خاك، غم انگیز ترین روایت دردمندانه 
هنرمندى است که مى خواهد از رنج دوستانش 
تعریف کند و خوشبختانه آثار موفقیت نه تنها در متن 
اثر قابل مشاهده است، بلکه کلیه  المان ها، شخصیت ها 
و نشانه هاى تصویرى گویاى عمق تفکر در اثر است . 
سینماى هنر و تجربه در کشور ما، با قدرت و کیفیت 
بیشترى روبه جلو حرکت مى کند و متاسفانه استقبال 
همچنان غیر قابل توجیه است. آنچه را که ما سینماى 
حرفه اى مى نامیم، در سینماهاى هنر و تجربه باید 
جست و جو کرد و بس  و نباید براى پر کردن خلا 
فرهنگى، هر قصه پیش پا افتاده اى را به عنوان 

سینماى بدنه به نمایش گذاشت.

رضویان: فعلا شرایط حضور در تلویزیون را ندارم

7فرهنگ و هنر روزنامه سراسرى صبح ایران

هفت به بهانه اکران فیلم رقص خاك در سینماى هنر و تجربه  

پوشش ایرانى جشنواره مد و لباس
جوان : حمید قبادى 
دبیر کارگروه ساماندهى 
مد و لباس کشور در 
خصوص جشنواره 
مد و لباس فجر گفت: 
جشنواره بین المللى 
مد و لباس فجر در یک    
فرآیند 5 ساله به طور 
مستمر ، شرایط پیشرفت 
را طى کرده است. اگر در یک نگاه کلى به جشنواره 
بنگریم؛ نخستین دوره   ، یکى از   مهم ترین    دوره   هاى طى 
شده از جشنواره مد و لباس فجر است   .قبادى افزود: نکته 
بعدى در مورد    وجه اشتراك دوره   هاى بعدى که در حال 
تکوین   و پیشرفت است، انسجام در معرفى ظرفیت   ها   و 
فعالیت   هاى گسترده در ارتباط با موضوع مد   و    لباس 
است ؛ ما از دوره دوم فعالیت گسترده    دانشگاه  ها ، مراکز 
علمى   و فرهنگى ، موسسات    فنى   و حرفه اى ،    حوزه اقوام   
و استان   ها   و    فعالیت آزمایشى بخش بین الملل را شاهد 
بودیم    و مهم تر از همه کاربردى شدن آثار   و اجراى    آن 
است که    توانست در جامعه جایگاه مهمى را به خود 
اختصاص دهد . وى بیان کرد: در دومین    دوره از جشنواره    
نشان شیما ( شناسه مد   و یکپارچه ملى ) به عنوان امتیاز   
و    نشان افتخار آمیز در مقوله مد   و    لباس کشور   وارد    جامعه 
شد   و در بین دست اندرکاران این حوزه مورد معرفى قرار 
گرفت، اتفاق دیگرى که در بین جشنواره   هاى بعد  ى 
قابل توجه است، پویایى بخش محتوایى    و بخش علمى   و 
دانشگاهى بود ؛ به طورى که ما    از دوره سوم شاهد ارتقاى 
کیفیت تولیدات محتوایى در مبانى نظرى مد   و    لباس    
اسلامى   و ایرانى بودیم به همین سبب کتاب  ها   و مقالات 
منتشر شده توسط اعضاى فرهیخته علمى که همگى از 
دکترهاى برجسته    بودند، مورد داورى قرار گرفت، سپس 
تایید   و چاپ شد   و در معرض بهره بردارى دست اندر 

کاران این حوزه قرار گرفت. 

فجر امسال یک جشنواره متوسط بود
میزان : سعید سهیلى 
کارگردان سینما درباره 
خروجى جشنواره امسال 
گفت: من تعداد کمى از 
فیلم هاى این دوره از 
جشنواره را دیدم ، اما با 
توجه به رصد و تحقیق 
تفحصى که از طریق 
دوستانم انجام داده ام ، 
مى توانم بگویم امسال جشنواره متوسطى داشته ایم که 
آثار درخشانى در آن حضور نداشته اند به همین دلیل 
است که مى بینیم که فیلمى به نام«ابد و یک روز» به یک 
باره بدون داشتن هیچ رقیب و مشکلى، پدیده جشنواره 
امسال مى شود. این در حالى است که ما در سال هاى 
گذشته 5 فیلم کاملا درخشان و تاثیرگذار در جشنواره 
داشتیم که با یکدیگر به رقابت مى پرداختند ، اما امسال 
دیدیم که این فیلم بدون هیچ رقیبى سیمرغ ها را درو 

کرد.

 چهره نوستالژى سینماى ایران

نسیم : میرفرخ هاشمیان بازیگرى است که سینما را با 
فیلم «بچه هاى آسمان» به کارگردانى مجید مجیدى 
آغاز کرده و به گفته خود اغلب فیلم هاى سى و چهارمین 
جشنواره فیلم فجر را به تماشا نشسته تا از حال و هواى 
سینماى ایران پس از سال ها دورى، با خبر شود.این 
بازیگر که مخاطبان سینما کودکى او را به یاد دارند، 
ضمن ابراز گله از سینماى ایران درباره دلایل دورى 
خود از عرصه بازیگرى گفت: بعد از بازى در فیلم «بچه 
هاى آسمان» هیچ یک از تهیه کنندگان و سینماگران 
سراغ من نیامدند و من هم مشغول درس خواندن بودم 
، اما زمانى که بزرگ تر شدم یک علامت سوال بزرگ 
ذهن من را مشغول کرد که چرا کسى از اهالى سینما 
سراغ باریگر نقش اول فیلم «بچه هاى آسمان» نیامد، 
اما پاسخ روشنى پیدا نکردم.وى ادامه داد: پس از پرس 
و جوهاى بسیار در نهایت متوجه شدم اجازه داده 
نمى شد فیلمسازان سراغ من بیایند تا مبادا نوستالژى 
فیلم «بچه هاى آسمان» از بین برود. در واقع من حذف 
شدم تا طعم خوب این فیلم از بین نرود. پس از آن هم 
سراغ درس رفتم و در رشته مکانیک تحصیل کردم ،اما 

همچنان چشم انتظار سینما بودم.

على رفیعى وردنجانى
گروه فرهنگ

مهر: مراسم رونمایى از دو کتاب 
«دیالکتیک و تفاوت» نوشته آلن نرى 
با ترجمه عماد افروغ و «شرحى بر 
دیالکتیک روى بسکار» به قلم افروغ، 
سه شنبه 27 بهمن در قالب هشتادمین 
نشست «راویان اندیشه» در فرهنگسراى 
اندیشه برگزار مى شود.نویسنده کتاب 
«دیالکتیک  و تفاوت» در آن، سه هدف 

عمده را شناسایى مى کند. اولین هدف 
غنا و عمق بخشیدن دیالکتیکى رئالیسم 
انتقادى، هدف دوم توسعه یک نظریه 
عمومى دیالکتیک و هدف سوم طرح یک 
نقد کل گرا بر فلسفه غرب است. این سه 
هدف مرتبط با یکدیگرند. رئالیسم انتقادى 
باید دیالکتیکى شود و دیالکتیک ها باید از 
طریق مواجهه با رئالیسم انتقادى دگرگون 

شوند. با مفهوم حقیقت وجودى، بسکار 
به مفهومى از درستى ارجاع مى دهد که 
رئالیسم انتقادى مى داند.از طرف دیگر، 
افروغ در کتاب جدید تالیفى خود با 
عنوان «شرحى بر دیالکتیک روى بسکار» 
شرحى بر رئالیسم انتقادى ارایه مى کند 
که حاوى چهار مقطع رئالیسم استعلایى، 
طبیعت گرایى انتقادى، نظریه نقد تبیینى 
و رئالیسم انتقادى دیالکتیکى است. 
هر مقطع، قبلى- قبلى ها- را مفروض 
مى گیرد. آنها مى توانند این گونه لحاظ 

شوند که چگونه و به چه ترتیب علم، 
علم اجتماعى، اخلاق عینى و رهایى و 
همچنین علیت، فرآیند و تغییر، میل و 
ترس، خلاقیت، عشق و آزادى و ...، هم 
ممکن و هم ضرورى هستند. نگارنده در اثر 
پیش رو دیالکتیک انتقادى «روى بسکار» 
را مورد نقد و بررسی قرار داده است.این 
نشست روز سه شنبه 27 بهمن از ساعت 18 
در سالن اجتماعات فرهنگسراى اندیشه 
واقع در خیابان شریعتى نرسیده به پل 

سیدخندان برگزار مى شود.

شوند که چگونه و به چه ترتیب علم، رونمایى از دو کتاب دیالکتیک
علم اجتماعى، اخلاق عینى و رهایى و 
همچنین علیت، فرآیند و تغییر، میل و 
ترس، خلاقیت، عشق و آزادى و ...، هم 
ممکن و هم ضرورى هستند. نگارنده در اثر 
پیش رو دیالکتیک انتقادى «روى بسکار» 
را مورد نقد و بررسی قرار داده است.این 
18
در سالن اجتماعات فرهنگسراى اندیشه 
واقع در خیابان شریعتى نرسیده به پل 
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مهر : کمال تبریزى، با اشاره به سریال «سرزمین کهن» که چند 
قسمت از آن از شبکه سه پخش و سپس متوقف شد، بیان کرد: پاییز 
سال آینده این سریال روى آنتن مى رود و ما امیدواریم اصلاحات 
قبلى هم بازگردد و ما سریال را بدون حذفیات شروع کنیم.وى ادامه 
داد: ما امیدواریم پخش سریال را دوباره از اول و بدون حذفیات 
شروع کنیم؛ چون حدود دو قسمت سریال زمانى که نمایش داده 
شد، حذف شد و این بار قرار است آن دو قسمت بازگردد و سریالى 

سر و شکل دارتر نمایش داده شود و صرفا ممیزى هایى داشته باشد.
کارگردان سریال «سرزمین کهن» درباره تغییراتى که قرار بود در 
این سریال به وجود آید، از جمله تغییر یک نام اظهار کرد: قرار بود 
اسم خانواده بختیارى ها تغییر پیدا کند که هنوز نظر قطعى در این 
باره وجود ندارد و اتفاقا زمانى که سریال پخش شد، به دلیل حذف 
آن دو قسمت این سوءتفاهم ها پیش آمد.وى درباره اصلاحاتى که 
پیش از این گفته شده بود، روى سریال انجام گرفته است، توضیح 
داد: اصلاحیه هایى که قبلا داشتیم خیلى عمده بود که قرار است 
آن تغییرات به حالت اول بازگردد و تنها اصلاحات مختصرى انجام 
مى شود تا سوءتفاهم ها برطرف شود.تبریزى درباره زمان شروع فاز 
سوم این پروژه تصریح کرد: ما اوایل اسفند، فاز سوم این سریال را 
کلید خواهیم زد که حدود 23 قسمت است و بازیگران جدیدى هم 
به آن اضافه خواهند شد. فیلمنامه فاز سوم نیز در مرحله بازنویسى 
است و دهه 50 را شامل مى شود، فاز اول هم دهه 20 تا 30 و فاز 
دوم دهه 40 را در برمى گیرد. وى در پایان درباره کمبود بودجه 
در سازمان صداوسیما و تاثیر آن بر تولید فاز سوم این مجموعه 
بیان کرد: ما این نگرانى را بابت مسایل مالى داریم، اما اتمام حجت 
کرده ایم که اگر مشکلات مالى باعث شود که کار متوقف شود، دیگر 
نمى توان به سراغ سریال رفت چون جمع کردن عوامل و تولید فاز 
سوم امکانپذیر نخواهد بود. سازمان صداوسیما باید تضمین دهد که 
تا پایان تصویربردارى، حمایت مالى خواهیم شد که البته قول داده 

است که ما را حمایت مى کند.

بازگشت شبکه 3 به «سرزمین کهن»

تسنیم : کبرى موسوى قهفرخى، شاعر و کارشناس حوزه شعر، 
در آستانه برگزارى پنجمین جشنواره شعر انقلاب اسلامى به ارایه 
برخى انتقادات و توضیحات درباره برگزارى چهارمین دوره این 
جشنواره پرداخته است. وى گفت: وقتى براى جشنواره اى فراخوان 
داده مى شود، اگر قرار است طیف سنى خاصى در آن حضور داشته 
باشند یا شرکت کنندگان باید شرایط ویژه اى داشته باشند، باید این 
موضوع در خود فراخوان لحاظ شود تا هنرمندان بدانند آیا مى توانند 

در این جشنواره شرکت کنند یا نه. در چنین شرایطى اگر کسى در 
جشنواره اى شرکت مى کند و شرایط لازم براى حضور را نداشته 
باشد، دیگر ایراد و اشکال به خود شرکت کنندگان برمى گردد نه 
جشنواره، اما اگر جشنواره در فراخوان این نکات را قید نکرده باشد و 
در انجام داورى و انتخاب آثار یا اعلام برگزیده آن شرایط قیدنشده در 
فراخوان را مد نظر قرار دهند دیگر ایراد با برگزار کنندگان جشنواره 
است.وى اظهار کرد: جشنواره شعر انقلاب اسلامى در سال گذشته 
که در زاهدان برگزار شد، با همه هزینه هایى که برایش شده بود یک 
ایراد بسیار بزرگ داشت که قابل اغماض نیست، در آن جشنواره 
قبل از برگزارى اختتامیه و اعلام برگزیدگان، جلسه اى با حضور 
دست اندرکاران جشنواره و شاعران شرکت کننده در آن تشکیل 
شد و حرف هایى زده شد که یک هدف مشخص داشت؛ هدف از 
آن جلسه این بود که توسط برگزار کنندگان جشنواره اعلام شود که 
هدف ما معرفى چهره ها جوان و استعدادهاى نو است و این موضوع در 
داورى مد نظر بوده است. به این معنا که اگر چهره هاى شناخته شده 
و شاعران پخته تر کنار گذاشته شده اند، به این دلیل بوده است. این 
جلسه برگزار شد تا پیش از اعلام برگزیدگان دلجویى  از شاعران 
باتجربه تر صورت گیرد تا کسى ناراحت نشود.موسوى قهفرخى 
تأکید کرد: درست است که معرفى و تشویق و پرورش استعدادهاى 
نو و جوان اهمیت دارد، اما این کشف و تشویق به چه قیمتى باید 
انجام شود؟! به هر حال یک استعداد نو و چهره جوان باید حداقل 

شرایط را داشته باشد تا بتوان به او گفت «استعداد». 

کشف استعداد به چه قیمتى ؟
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